

Vážená pani, vážený pán,

dovoľujeme si osloviť Vás s prosbou o pomoc pri obnove nášho Kostola svätej Márie Magdalény v Čereňanoch.

Náš kostol, ktorý stojí dominantne na kopci na kraji obce, pochádza z 13. storočia, a slúži na bohoslužby a stretávanie sa veriacich z Čerenian a okolia, ale príležitostne tu majú sobáš aj ľudia zo vzdialených krajín. Klenby v ňom majú podľa odborníkov zriedkavý typ drevenej oblúkovej nosnej konštrukcie.

Práve klenbami sa pred 13 rokmi začal proces veľkej obnovy nášho kostola. Na klenbách sa začali objavovať trhliny, ktoré sme dali preskúmať odborníkom. Po konštatovaní, že je nevyhnutná generálna oprava, sme rozbehli vypracovanie potrebných posudkov a projektovej dokumentácie. Na nariadenie pamiatkového úradu sme dali vypracovať ďalšie posudky a prieskumy (statický posudok a dendrologický posudok klenieb, posudok o stave zavlhnutia stavby, prieskum stavu dažďovej kanalizácie pri kostole, architektonicko – umelecký, historický a reštaurátorský výskum) v celkovej sume 9 100 Eur. Následne sa mohlo realizovať čistenie a chemické ošetrovanie nosnej konštrukcie klenieb, a potom ich generálna oprava vybudovaním paralelných nosných oblúkov, za 24 500 Eur.

Ďalšia veľká oprava sa týkala vykurovania. Zastaralé akumulčné pece sa nahradili infražiaričmi v laviciach a na stenách (10 800 Eur). Vymenilo sa aj ozvučenie (5 500 Eur), keďže pôvodné už dosluhovalo. A v tomto roku sa zrealizovala kompletná výmena rozvážača, elektroinštalácie, svietidiel a zabezpečovacieho zariadenia, spolu v sume 45 500 Eur (zatiaľ uhradených 22 500 Eur).

Za tieto roky sme v našom kostole preinvestovali už takmer 75 000 Eur. Od štátu sme formou dotácií získali necelých 8 000 Eur, ostatné prostriedky boli zo zbierok od veriacich. Pred sebou máme úhradu druhej faktúry za elektroinštaláciu vo výške 23 000 Eur, ktorú musíme zaplatiť do konca januára 2024, a v blízkej budúcnosti by sme ešte radi kostol zvnútra vymaľovali, na čo predpokladáme náklady vo výške približne 25 000 Eur.

Snažíme sa, aby kostol bol zachovaný po historickej stránke a aby bol aj funkčný, efektívny a bezpečný pre ľudí, ktorí ho navštevujú. O historické pamiatky by sa mal starať štát, ale keďže pomoc štátu je veľmi slabá, robíme sami, čo je v našich silách. Organizujeme vo farnosti pravidelné zbierky na obnovu kostola, ale sme v situácii, keď kvôli zvýšeným životným nákladom tieto zbierky nedokážu zabezpečiť prostriedky, ktoré musíme do konca januára uhradiť. A veľmi by sme si tiež priali, aby sme mohli kostol v roku 2024 vymaľovať, aby po všetkých tých opravách mohol vnútorný priestor kostola opäť získať krásu a reprezentatívnosť.

Preto sa s dôverou obraciame na Vás s prosbou o finančnú pomoc. Ak je vo Vašich možnostiach prispieť akoukoľvek sumou na tieto opravy, veľmi Vašu pomoc uvítame. Váš príspevok môžete poslať na farský účet číslo SK19 0200 0000 0002 7494 0382. Ak by ste chceli poslať príspevok ako právnická osoba a potrebujete k tomu zmluvu o darovaní, takúto zmluvu vieme zabezpečiť.

Vopred ďakujeme za Vašu štedrosť a pomoc.

S úctou

Mgr. Jozef Poláček, správca farnosti  
(tel. 0915 100 077, email: [cerenanyfara@gmail.com](mailto:cerenanyfara@gmail.com))

a členovia farskej rady

JUDr. Magdaléna Gogorová, Jozef Žiško, Pavol Košian,  
Anton Sluka, Mária Vážanová, Marta Vážanová,  
Mgr. Luboš Žiško, Peter Mikula, Helena Žišková



PAY by square



